Nom : Roger Prénom: Mathis colle du: 15-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE 4 P
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE '
+ ‘
ajustement] note I #DIV/0!

Remarques : Le cours mérite d'étre repris en profondeur et il faut vraiment m'arréter si tu te retrouves a copier sans comprendre un TD => colle non notée

arizy

~ =g

#yec laloi de la statique des fluides et un axe ascendant

a]  Placer, dans labase cartésienne, le point A(2:2; 24Z) Soit P(z) = pg(H —2) + B,
b) Quel est I jeu de vaviables (v,8,2) décrivant lo position du point 4 dans la hase

cylindrique ? Représenter la base cylindrop laire aszaciée & cette position du point 4.
6] Quel est kb jeu de varishles (r,8,) déorivant la position du point A dans la base

sphérique ? Représenten la bass sphénique assaciée & cette position du point A

On rappelle 1a définition de Yopérateur gradient appliqus & une fonstion scalaire f{3)
df = gradf.doM

1) Caloulerls gradient de P(z) = —pgz + +P, avec p, g et P, constants
2)  Représenter quelques lignes de champ de grad?
3y Identifier les surfaces pour lesquelles P est constant

On considére un réservoir deau de hauteur 5. Donner lexpression
de la pression P(z) en référentiel terrestre galiléen (le champ de
pessantewr est considéré uniforme et wertical). On utilisera le
repérage ci-contre (origine au niveau du sol)et une pression
atmaosphérique B,



Nom : Claveau Prénom: Scott colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 6 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note 10

IRemarques : Il faut vraiment stoper ta spéciale : I'étourderie => cela passera par soigner ta rédaction, ne pas sousetimer la qualité de ta rédaction !

TIne demi-sphére de rayon R, de masse m posée sur le sol est ‘
percée dun trou en son sommet. On l'a rempli
progressivement diean. Pour gquelle hauteur A d'ean =e
zouléve-telle ?

On rappelle la définition de I'opérateur gradient appliqué & une fonction scalaire f(M) ©
df = gradf.doM

1) Caleuler le gradient de f(x) =ax + b aveca et b constants

2) Représentsr quelques lignes de champ de Wf

3) Identifier les surfaces pour lesquelles f est constant.

4) Dessiner l'opérateur gradient si on considére un champ des températures
Ty =Z(x+y)

5] Reppeler le lien entre le travail d'une force conservative et son énergie
potentielle £,

6) Boit un dhjet de masse m dans I champ de pesanteur terrsstre § uniforme
Déterminer 'sxpression de I'nergie potentielle B, de pesentenr en utilisant
T'opérateur gradient

Zoit un ohjet de massem dans le champ gravitationnel non uniforme de la Terre g(ﬂfﬂ =
-G %u‘; o1 G est la constante gravitationnelle, r la distance entre la masse m et e centre

de la Terre et M, la masse de la Terre

T) Déterminer I'énergie potentielle associée & la foree gravitationnelle.

P(z)=F +prg(h—2) = Paeeee = prg(h—z)
F, = 2nR :pfgf’(h — Z)sinfeosddd = 2nR :p,gf’(h — Reos)sinfosBdf
& 6

o
F = ZnRzpng- (—hcosfdcost + Reos® fdcosd)
n/r

B B
) _mh 3pr9 L 3Pf9 o

On rappelle la définition de I'opérateur gradient appliqués & une fonetion scalaire £(M) ©
df = gradf.dOM
1) gradf = au;
2) Chemp uniforme

3) Flans perpendicnlaires &

On considére un champ des températures T(xy) = ?(x +7)

4] Inclinéde 45°
—

i gradEg
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Nom : Pastouri Prénom: Alix colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 1,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 6,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] note I 7

IRemarques : exercice sur le cycle de Hess pas compris, mais alors pas compris ! 2e loi de Joule oubliées, enthalpie de formation et de réaction = notions confuses !

By HY g, (473K)

( : \ 3
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7 Onconsidére les diagrammes de ammoniac ci dessous
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Ia machine effeetue le cpele suivant N,
En &, le gz est mturé & 1bar et oubit disbatique réversble rd Yétat B de 10 bag \
En B le @z opére un refroidissament isbare, jusqui liquéfaction complite en C. Ea €, le Liguide aituzant
ubit une détente imnthalps a1 Lbar piis une vaporimtion imbare ave: retourd Titat s

1
2

B

Caleuler Feffienrité de cette machine s elle eat wtilisie en mode chautfage

Caleuler Feffienrité de cette machine o elle eat wtilisie en mode refmidissement

4)  Comparer aur rémultats de Damnot (thermostat chaud & 1a température Te. thermostat froid i Ia
température TA).

Desziner le eyrle des tran sivomation s \




